

На связи криминалистическое братство!

19 октября 1954 года Генеральным прокурором СССР было издано Указание «О работе прокурора-криминалиста» и утверждена Инструкция о работе прокурора-криминалиста. Этот день считается днем рождения новой криминалистической службы.

После реформирования следствия служба криминастики вместе с функциями предварительного расследования перешла в ведение нового органа – Следственного комитета России. В 2011 году криминалисты стали называться следователями-криминалистами в системе Следственного комитета Российской Федерации.

Приоритетная задача следователя-криминалиста - раскрытие преступления. Здесь его роль достаточно обширна, от помощи следователям в проведении следственных действий до применения новейших средств криминалистической и специальной техники, верного выбора методики и тактики проведения следственных действий и криминалистических экспертиз. На криминалистов также возложена и функция обучения следователей тонкостям раскрытия и расследования преступлений. От высокого профессионального уровня следователя-криминалиста, тщательного осмотра места происшествия, обнаружения и грамотного изъятия вещественных доказательств, правильного составления протокола осмотра - во многом зависит исход предварительного расследования и судебного рассмотрения уголовного дела.

Если раньше на заре криминастики основным орудием следователя были лупа и линейка, то сейчас в помощь следователям-криминалистам дана новейшая криминалистическая техника. Например, с помощью электронного комплекса UFED можно быстро извлечь и скопировать информацию с любого носителя - с поцарапанного компакт-диска, с флэшки и со сломанного мобильного телефона ... Программное обеспечение, установленное на компьютере, поможет отследить злоумышленника в социальной сети и восстановит даже удалённую информацию на мобильном телефоне или компьютере. Это оборудование позволяет извлечь такие данные как телефонная книга - даже если она была удалена, СМС-сообщения, также позволяет проанализировать GPS координаты, если они были в мобильном устройстве с наложением на карту.

Еще один нужный для криминалиста прибор – источник криминалистического света, с помощью которого можно найти биологические следы, оставшиеся на месте преступления, - кровь, слюна, волосы и др.

Имеется в распоряжении криминалистов и специальная цианакрилатная камера для

выявления застаревших отпечатков пальцев с предметов с широхватой поверхностью, когда обычный дактилоскопический порошок не поможет. С помощью цианакрилатной камеры следы пальцев рук будут пригодны для идентификации, даже если они были оставлены год назад или еще раньше.

Еще одно устройство в помощь следователю для поиска скрытых видеокамер «Оптик-2». Прибор внешне напоминает обычный бинокль, но предназначение его, как нетрудно догадаться, несколько иное.

При работе в ночное время суток на помощь следователям приходит «световая башня» - оснащенная автономным генератором мобильная, которая легко транспортируется в багажнике легкового автомобиля, собирается в течение минуты одним человеком и как днем освещает вокруг себя территорию в радиусе приблизительно двух десятков метров. При ее свете любая мелочь – как на ладони.

Впрочем, в работе следователей-криминалистов мелочей не бывает и случается именно незаметные для других людей мелочи помогают раскрывать так называемые «глухари».

Мы поздравляем криминалистов с профессиональным праздником и желаем новых успехов в расследовании преступлений!

Изображения



19 Октября 2023

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1832451>